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Exer
i
e 1: 2,5 pointsDéterminer :1. lim

x→−∞

−2x+ x3
− 4x5

1 + x42. lim
x→1−

−8x+ 7

x− 13. lim
x→+∞

−

1

3
x5 + x3 + 1Exer
i
e 2: 6,5 pointsPartie 1 - Restitution organisée de 
onnaissan
es1. Soit z = a+ ib ave
 a et b réels. Donner la dé�nition de z.2. Démontrer que pour tous nombres 
omplexes z et z′, on a :

zz′ = zz′Partie 2 - Cal
uls dans CSoit z1 = 6 + 2i, z2 = −3 + i et z3 =
1

2
+

1

2
i.1. Déterminer la forme algébrique de z3z3, z1z2z3 et z1z3.2. En déduire la forme algébrique de z1z2z3 et 1

z1z3
.Partie 3 - Résolution d'équationsRésoudre les équations suivantes dans C :1. z3 − 6z2 + 12z = 0.2. z + 3iz = 4− 2i.Partie 4 - Nombres 
omplexes dans le planLe plan 
omplexe est rapporté à un repère orthonormal dire
t (O;−→u ,−→v ). L'unité graphique est 1 
m.On désigne par A et B les points d'a�xes respe
tives zA = 2− 2i et zB = −1 + 2i.1. Pla
er les points A et B dans le plan 
omplexe.2. Pla
er le point C d'a�xe zAzB et le point D d'a�xe zA.3. Détermine l'a�xe du point I, milieu du segment [AB].
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Exer
i
e 3: 6,5 points1. On 
onsidère l'algorithme suivant : Saisir un réel stri
tement positif non nul aEntrée Saisir un réel stri
temenl positif non nul b (b > a)Saisir un entier naturel non nul NA�e
ter à u la valeur aInitialisation A�e
ter à v la valeur bA�e
ter à n la valeur 0TANTQUE n < NA�e
ter à n la valeur n+ 1A�e
ter à u la valeur a+ b

2Traitement A�e
ter à v la valeur √a2 + b2

2A�e
ter à a la valeur uA�e
ter à b la valeur vSortie A�
her u, a�
her vReproduire et 
ompléter le tableau suivant, en faisant fon
tionner 
et algorithme pour a = 4, b = 9 et N = 2. Les valeurssu

essives de u et v seront arrondies au millième.
n a b u v0 4 912Dans la suite, a et b sont deux réels tels que 0 < a < b. On 
onsidère les suites (un) et (vn) dé�nies par :

u 0 = a, v0 = b et pour tout entier naturel n, un+1 =
un + vn

2
et vn+1 =

√

u2
n
+ v2

n

22. a. Démontrer par ré
urren
e que, pour tout entier naturel n, on a : un > 0 et vn > 0.b. Démontrer que, pour tout entier naturel n : v2
n+1 − u2

n+1 =

(

un − vn

2

)2.
. En déduire que, pour tout entier naturel n, on a un 6 vn.3. a. Démontrer que la suite (un) est 
roissante.b. Comparer v2
n+1 et v2

n
. En déduire le sens de variation de la suite (vn).4. Démontrer que les suites (un) et (vn) sont 
onvergentes.Exer
i
e 4: 4,5 pointsAmateur de sudoku (jeu 
onsistant à 
ompléter une grille de nombres), Pierre s'entraîne sur un site internet.40 % des grilles de sudoku qui y sont proposées sont de niveau fa
ile, 30 % sont de niveau moyen et 30 % de niveau di�
ile.Pierre sait qu'il réussit les grilles de sudoku de niveau fa
ile dans 95 % des 
as, les grilles de sudoku de niveau moyen dans60 % des 
as et les grilles de sudoku de niveau di�
ile dans 40 % des 
as.Une grille de sudoku lui est proposée de façon aléatoire.On 
onsidère les évènements suivants :F : � la grille est de niveau fa
ile �M : � la grille est de niveau moyen �D : � la grille est de niveau di�
ile �R : � Pierre réussit la grille � et R son évènement 
ontraire.1. Traduire les données de l'énon
é à l'aide d'un arbre pondéré.2. a. Cal
uler la probabilité que la grille proposée soit di�
ile et que Pierre la réussisse.b. Cal
uler la probabilité que la grille proposée soit fa
ile et que Pierre ne la réussisse pas.
. Montrer que la probabilité que Pierre réussisse la grille proposée est égale à 0,68.3. Sa
hant que Pierre n'a pas réussi la grille proposée, quelle est la probabilité que 
e soit une grille de niveau moyen ?4. Pierre a réussi la grille proposée. Sa petite s÷ur a�rme : � Je pense que ta grille était fa
ile �.Dans quelle mesure a-t-elle raison ? Justi�er la réponse à l'aide d'un 
al
ul.2


